

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліца Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно . . . „	—45

Поодинокое число 3 кр.

## Вісти політичні.

Montagsrevue довідує ся, що Рада державна має бути скликана в маю. Та сама газета доносить, що управильнене справи языкової на основі §. 14 єсть вже постановленою річю. Оголошене дотичного розпорядження має наступити по закритю сесей соймових, а на всякий случай ще сего місяця.

В сали засідань комісії парламентарних у Відні відбули ся вчера збори репрезентатів німецької опозиції, на котрих раджено над уложенням національно-політичних жадань Німців. Перед тим ще відбула ся нарада членів німецької партії людової. В сих нарадах взяли участь всі мужі довіря а також і послы кн. Ліхтенштайн і Вайскірхнер. В зборах мужів довіря німецьких партій опозиційних взяли участь: Функе і Грос з партії поступової, Гохенбургер, Леміш, Праде і Кайзер з партії людової, Бернрайтер, Штірг, Людвігсдорф, Швельд і Грабмаер з партії вірноконституційної, кн. Ліхтенштайн з партії християнсько-соціальної, також Вайскірхнер і Штайнер наконець пос. Мавтнер, яко репрезентант своєї групи. Народам проводив пос. Функе, котрий в короткій промові підніс найважнійші події у внутрішній політиці від часу відроченя парламенту та представив положення Німців в Австрії. По тім складано рапорти з поодиноких країв. Праде реферував о жаданю чеських Німців, Грос о жаданях Німців на Мораві, кн. Ліхтенштайн о Долішній Австрії,

Кайзер о Шлеску, Штірг Стирні, Леміш о Каринті, а Грабмаер о Тиролю. Над рефератами відбула ся дискусія, а відтак вибрано підкомітет для розслідування предложених рефератів. Підкомітетови полишено час аж до кінця теперішних сесей соймових; в тім часі зберуть ся знову мужі довіря а підкомітет здасть ім справу. До підкомітету вибрано: Пергельта, Гохенбургера, Штірга, Ліхтенштайна і Мавтнера. Народам постановлено держати в тайні, а звістно лиш то, що роблено заходи, щоби довести до порозуміння між поодинокими партіями. Характеристичною єсть та обставина, що Німці з Чех виступали досить оглядно в своїм жаданям, домагали ся лиш внесеня розпоряджень языкових і управильненя справи языкової в дорозі законодавній, та установленя німецької території в Чехії. За то виступали острійше послы зі Стирні, котрі між иншим домагали ся заведеня німецького языка яко державного в цілій Австрії.

## Товариство ім. Івана Котляревського.

(Его повстанє і дотеперішня діяльність).

Товариство будови руско-народного театру ім. Івана Котляревського у Львові основало ся на статуті, затвердженім міністерством справ внутрішних дня 9. марта 1898 р. ч. 6600.

Пекула потреба такого товариства давала ся відчувати вже від кількох літ. Складки на будову сьвятині руско-народної драматичної

штукп впливали вже від довшого часу. Розходило ся ще о те, щоби цілу діяльність зорганізувати систематично, уняти в рамки діяльності осібного, в тій цілі з'організованого товариства, котре би — відкликуючись до патріотичного загалу і розвиваючи живу усильну діяльність — взяло на себе рішуче доведене до кінця паміченої цілі.

В масі енергія звичайно не вигасне так скоро, як у одних; тож не дивно, що люди, котрі все піклували ся справою будови національного театру, вкінці по доволі великих перешкодах (н. пр. відкинене статута, коли его перший раз внесено) намірене діло довели таки до кінця та нове товариство оснували. Люди, що справою основаня нового товариства заняли ся та статут яко основателі підписали, се був переважно гурт щирої української молодези. Автором статута був п. Володимир Лаврівський.

Перше засіданє комітету основателів відбуло ся дня 29. жовтня 1898; загалом відбув сей комітет під проводом п. Іл. Яремкевича, урядника „Дністра“, три засіданя, на котрих приймав зголошуючих ся членів та приготувлював все, що було потрібне до скликаня перших загальних зборів.

Перші загальні збори членів товариства відбули ся дня 4. грудня 1898 р. в салі „Рускої Бесіди“, при участі около 30 членів. Голова комітету основателів п. Яремкевич пояснив зібраним повстанє та ціль нового товариства, его велику вагу для нашої суспільности, та звернув ся із зазивом до руского загалу, щоби підпер патріотичні змаганя молодези.

## ЧЕРВОНИЙ МАЛЬПЕЛЬО.\*)

(З італійського — Джованні Вергі.)

Его називали Мальпелью, бо мав червоне волосє, а червоне волосє мав тому, що був лукавий, злісний хлопчище, з котрого — як всі надіяли ся — виросте колись перший шибеник. І в червонім пісковім закопі називали его загально Мальпелью, і здавало ся, що навіть его мати забула на его правдиве хрестне імя.

Впрочім, она бачила его лише в суботу вечером, коли вернув до дому з кількома сольдами тижневого заробку. А що він був скритий, то можна було побоювати ся, що він кілька тих сольдів сховає для себе. В сумніві о то, і аби бути цілком певним, приймала его старша сестра все побоями.

Вкінці потвердив властитель копальні, що дав Мальпельюви тільки а тільки сольдів, ні о одного більше або менше, і правду кажучи, було їх навіть за багато за такого шибеника як він, котрого ніхто не міг стерпіти і котрого всі як паршивого пса копали ногами, коли увійшов ім в дорозу.

Але він був і справді поганий, понурий, неприємний і боязливий хлопець. В полудне, коли другі робітники їли спільно свій полуденок і трохи відпочивали, сїдав він остронь де в яким куті, брав кошик між ноги і гриз там сухий хліб, що его носив з собою вісім днів,

цілком так як яка звїрина, і кождий глумив ся з него, або кидав на него каменем, доки аж дозорець не копнув его ногою і не нагнав до роботи. Помимо тих штурханців, він був товстий і грубий і брав найбільший тягар як сїрий мул, та не важив ся ні словом нарікати. Був все обдертий і поваляний червоним піском, бо его сестра ладила ся віддаватись і гадала о всім иншим, лише не о тім, аби его обшивати і обпірати; але все таки він був знаний в цілім Монсеррате і Карвані як рудий пес, і навіть закіп, де він працював, називали закопом Мальпеля, що властителя не мало гнівало. Але там терпіли его по часті з милосердия, по часті тому, що его отець Місчію погіб в закопі.

То так стало ся. Одної суботи хотів він скінчити роботу, що єї ваяв на акорд. Розходило ся о то, щоби скопати від давна стоячий стовп земний, що служив за підпору, а тепер став ся алишним. Властитель копальні оцінив на око, що там не буде більше як 35 до 40 фір піску. Місчію працював вже від трех днів, а мимо того лишало ся ще споро роботи на пів дня в понеділок. То була дуже тяжка робота, і треба було хита такого дурного як Місчію, аби так дати ся підійти властителю. Місчія називали загально лиш туманом, і він справді був робучим волом цілого закопу. Він бідний позваляв ім говорити, а сам був вдоволений, що міг заробляти на хліб своїми здоровими руками, замість дати почути їх силу хребтам товаришів і шукати з ними заціпки. Мальпелью робив при їх насмішках таке лице, немов би его бив хто по плечах, а хоч який

малпій був, то однако кидав довкола себе поглядж так повні ненависти, що другі звичайно говорили ему:

— Ти також не згинеш своєю смертю, як твій отець.

Однако і его вітцєви не судило ся умерти своєю смертю, хоч був такий добродушний. Дід Мому, кривобожий казав, що він і за двадцять унцій не скопував би того земляного стовпа, так небезпечна та річ. Але остаточно в таким закопі кожда річ більше або менше небезпечна, і коли хто пічне насамперед розпитувати, чи тут або там безпечно або ні, то ліпше зробіть як стане адвокатом.

Отже в суботу вечером довбав ще Місчію джаганом свій стовп. Вже давно продзвонили на церковній вежц, а всі его товариші позакурювали люльки і пішли, порадивши ему, аби не марчував сил задля властителя, а ліпше най би ішов випочити, та вкінці остерігали его перед небезпечністю. Місчію, привиклий аж надто до їх насмішок і говореня, не зважав дальше на то, і лиш раз по раз бив джаганом о земляний стовп, та за кождим ударом приговорював: „То на хліб, то на вино, то на новий одяг для Нунціяти!“ — і обчисляв при тім, як узичє зароблених грошей.

На дворі, в горі над закопом ясніло небо від звїзд в цілій своїй красоті; в долині коптіла оливна лямка і блимала як блудний огонь. А підрубаний і поцерблений червоний стовп вив ся і корчив немов би его в середині боліло. Мальпелью очистив місце довкола і поставив кошик з їдою, фляжку з вина і звяряди в безпечне місце.

\*) Male злий, pelo волос.

Відтак заряджено вибори виділу і вибрано головою товариства проф. Грушевського, заст. головою студ. мед. п. Олексу Грабовського, дальше виділ із 18 членів і 4 заступників та контрольну комісію.

При внесеннях членів зазначено між иншим, що обсяг діляння товариства є надто вузький, та що товариство при тій статуті не буде могло розвинути успішної діяльності. Поставлено навіть формальне внесення, щоби загальні збори поручили виділові випрацювати відповідний проект зміни статута і скликати в можливо найкоротшім часі надзв. загальні збори для переведення тої справи. Внесення се прийнято майже без опозиції.

Нововибраний виділ відбув 9 засідань; на конституюючій першій засіданню дня 7-ого грудня 1898 р. вибрано секретарем п. Мар. Грабляньського, а касиром урядника „Дністра“ п. С. Бриттана. Тому що голова товариства п. проф. Грушевський зложив задля браку вільного часу свій уряд, провід товариства обняв заст. голова Ол. Грабовський.

Діяльність Виділу обмежила ся поки що на спорядженню проекту нового статута; в тій цілі вибрано комісію та референта. Крім того старав ся Виділ нивязати дружні відносини з „Комітетом для збирання складок на будову театру“, з „Просьвітою“ та „Рускою Бесідою“, т. е. зі всіма інституціями, що займали ся справами театру. В порозумінню з комітетом, який з поручення загального збору „Рускої Бесіди“ мав зайняти ся основанєм нового драматичного товариства, приготував виділ для надзв. загальних зборів, що відбули ся дня 12. марця 1899, проект нового статута.

Виділ постарав ся о приміщеня для товариства; наукове товариство ім. Шевченка відступило одну комнату на засіданя нашого виділу. Крім того виділ дбав про приднуваня членів, та збільшеня маєтку товариства. Членів що дня прибуває; тепер має їх товариство 174, а в касі знаходиться близько півтора сотки гульденів. Гроші складають ся на книжочку щадничу „Дністра“.

Надзвичайні загальні збори відбули ся згаданого дня в салі „Рускої Бесіди“ при вимагані комплеті. Богато членів з провінції як

і місцевих, що не могли лично явити ся, були заступлені через повномочників. По отвореню збору вступником голови Ол. Грабовским відповідною промовою приступлено до зміни статута, яку реферував правник п. Косевич. Після того, прийнятого зборами проекту, товариство буде називати ся „Українсько-руське драматичне товариство ім. Івана Котляревського“. Ціль товариства (будови театру) розширено в сей спосіб, що вставлено в статут: артистичний заряд театру, видаване драматичної бібліотеки, уряджуваня лялькового театру і ин. Узглядняючи розширене обсягу діляння товариства, що збільшає і кошти, підвищено річну членську вкладку з 1 зр. 20 кр. на 1 зр. 50 кр., та рішено, що доходи товариства будуть в висоті 70% переходити до желізного фонду будови народного театру, а позісталіх 30% буде обертати ся на другі цілі товариства.

При доповняючих виборах, які слідували яко дальша точка дневного порядку, вибрано головою товариства проф. Іларія Огоновського, заступником голови проф. Ілю Кокурдуза (Ол. Грабовський зрецигнував задля відходу до війська), а членами виділу дра Євг. Озаркевича, дра Волод. Коцовського, ред. Мих. Павлика та студ. філ. Мих. Крушельницького.

До найпильвіших справ, котрими займав ся теперішній виділ, належить придбаня від ради міської відповідної площі під будову театру, а також завязав ся особний комітет під проводом дра Озаркевича для устроюваня драматичних вистав, концертів і ин. на цілі будови.

## Н О В И Н К И.

Львів дня 10-го цвітня 1899.

-- **Перенесеня.** Ц. к. Дирекция почт і телеграфів дозволила на заміну службових місць поштовою офіціялови Йос. Инчаковскому з Тернополь і Ем. Шаєрови зі Львова.

— **З апархії львівської.** Сотрудництва одержали оо.: Плятон Карпинський з Дарахова в Кобыловолах, Іл. Мединський з Ратича в Голгоцах,

Євг. Тимкевич з Ярославич в Олеську, Лука Демчук з Кудобинця в Денисові, Фил. Свергун в Кудобинцях, Ів. Маркевич з Кобыловолах в Доброводах, Конст. Петрушевич з Небилова в Стрию. — Завідательства одержали оо.: Ізид. Свистун з Середопілля в Кривім, Ів. Алиськевич з Добровід в Ярославичах, Алекс. Ротко в Ляхович в Небелові, Вас. Пилипчук в Чепелів в Гарбузові.

— **На засіданню виділу львівської щадничі,** що відбуло ся дня 6-го с. м., представив ся іменованій краєвим маршалком новий директор каси п. Антій Никоревич. Надто вибрано комітет ревізійний, котрий має розслідувати маєтковий стан щадничі, перевести шконтрум, розсмотрити біляне за р. 1898 і віддати всякі агенди новій дирекції. До комітету ревізійного вибрано: дра Адольфа Лілієна, дра Ярослава Кулачковського, Євгенія Пирожинського і евангуально дра Тадея Соловія. Вкінці ухвалено предложити маршалкови на становище другого, рівнорядного директора до вибору двох кандидатів: дра Александра Малачинського, начальника відділу гіпотечного в краєвим банку, і дра Тадея Пілятя, проф. університету.

— „**Краєвий союз кредитовий**“ на підставі § 5 б) статуту перевів в місяці марті с. р. через свого відпоручника дра Льонгіна Озаркевича, заступника начального директора, контролю товариства взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові і товариства взаїмного кредиту „Надія“ в Бережанах. Провірене діяльності виказало правильне веденя обох сих стоваришень. — Товариство взаїмного кредиту „Віра“ в Перемишлі, товариство „Каси задаткової“ в Стрию і товариство „Рускої Каси для ощадности і позичок“ в Чернівцях предложили „Краєвому Союзови кредитовому“ справозданя з діяльності за рік 1898. Завязуючі ся рускі товариства кредитові зовольть замовляти потрібні друки книжкові в товаристві взаїмного кредиту „Віра“ в Перемишлі, понесе „Краєвий Союз кредитовий“ приступити до виданя власного накладу дружів по вичерпаню тих-же в Перемишлі. — При гій нагоді подає ся до відомости інтересованих, що дирекция „Краєвого Союзу кредитового“ урядує для сторін: кожного дня, окрім неділь і руских свят, від години 11 перед полуднем до години 1 по полудни. Львокаль стоваришенья: Львів, Раяок ч. 10, П. поверх (дім „Просьвіти“). — *Дирекция.*

Бідний отець, що любив его, кричав на него кілька разів: „Уступи ся!“ або „Уважай! З гори може який камінь відорвати ся, або грудя піску“. Але нараз нічого більше не сказав, і Мальпелью, що відворнув ся, аби покласти в кіш зняряди, почув глухий, придавлений шум, який звичайно настає, коли пісок сипле ся в великій масі; разом з тим погасло і світло.

Того вечера глядано по цілім місті інженера, що надзирає роботи. Він був як раз в театрі і був не проминяв свого місця на престол, бо був великий любитель штуки. Росії грав Гамлета і обіцвано собі чудесного представлення. Нараз на порозі окружили его всі жінки з Монсеррато; они кричали всі нараз і били ся в груди, аби звістити о великім нещастю, яке лучило ся кумі Санті і лиш она бідна не могла добути з себе слова, лиш сікла зубами, немов то було в січні. Коли інженер почув, що від хвилі нещастя минуло вже чотири години, спитав, чого они властиво хочуть тепер від него. Але мимо того пішов на місце нещастя і спустив ся до закопу з смолоскинами і знярядами, причім знов минули дві години, отже разом шість, а кривобокий Мому, коли подивив ся на ту гору пієку, сказав, що треба тиждня роботи, аби его звідтам випрятати.

Очевидно, що не було там — як казав властитель копальні — трицятьох фір піску лише ціла гора, а такий був мілкий і висушений від ляви, що можна его було руками місити, а вапна то певне взяв би в себе і два рази більше як инший пісок. Той пісок можна було безпечно цілий тиждень вивозити. Погана річ для „тумана“.

Інженер вернув назад до театру, аби побачити, як будуть ховати Офелію а робітнички стискаючи раменами розійшли ся один по другім домів. В загальнім замішаню і гаморі не зважав ніхто на дитинячий голос, що не мав вже в собі нічого людського і що без упуни

кричав: „Копайте, ах, копайте ось тут, але скоро!“

— А дивіть — сказав кривобокий — таж то Мальпелью! А ти як видобув ся? Як би ти не Мальпелью, то певне булови вже по тобі! Цілком певне!

Другі сьміяли ся; один казав, що Мальпелью з нечистим в ямові, другий, що у него таке тверде жите як у kota. Мальпелью не відповідав нічого, навіть не плакав; він лиш гребав та гребав та гребав руками пісок і тому ніхто его спершу не замівив. І коли приступили до него з світлом, побачили лице викривлене, з скляними очима і з піною на устах, аж страшно було дивити ся. Нігті повідривали ся і звисали при закровавлених пальцях. Нелегка то була річ відорвати его від купи піску. Не міг вже драпати, то кусав всіх довкола як скажений пес і его аж за волосє вкопили і так на силу витягнули з закопу.

Але по кількох днях він знов вернув і з плачем привела его мати за руку, бо хліба на дорозі не найде. Тепер не уступав ся з ями і працював як шалений, немов би кожний кошик піску, який насипав, менше тяжив на груди вітця. Нараз нагле переставав, вдивлював ся з непорушним лицем і широко отвертими очима перед себе і наслухував якогось голосу. В таких днях був сумвійший і неприступнійший як звичайно, ледве їв і кидав хліб псови, немов би то не був дар Божий. Лиш один пес був ему прихильний, бо пси видять лиш руку, що їх кормить. Але стрій осел мусів видержати на собі цілу звість Мальпеля. Він немилосердно бив его і воркотів при тім: „Скорше здохнеш“.

По смерті вітця здавало ся мов би в него злий дух вступив, працював як ті дикі воли, котри переселяють крізь півдря велізу обручку, аби їх усмирить. Він знав, що его уважали злим і постановив собі бути так злим як лиш можна; коли лучило ся яке нещасте,

коли котрий робітник заподів де свої зняряди, коли осел зломив ногу, або завалив ся де закоп, все і всюди був він винен. І дійсно переносив на собі штурханці без супротивленя, так само як терплять осли, що корчать хребет, але все уперто держать ся свого. З иншими хлопцями поводив ся люто і здавало ся, немов би хотів піметити ся на слабих за то, що — після его гадки — завинили супротив него і вітця сильні. Також находив дивну приємність в тім, що заедно уявляв собі ті знущаня і насьмішки, які мусів переносити его отець і спосіб, в який він погіб. І коли був сам, говорив до себе: „Зі мною поступають так само, а мого вітця називали туманом, бо не робив так як они“.

А коли одного дня властитель копальні переходив попри него, сказав поглянувши з ненавистю за ним: „Той має его на совісті за 25 лір!“ А другий раз за кривобоком: „І отсей не ліпший! Він сьміяв ся! Я добре чув того вечера!“

Але з особливою злоби налянувся він на опікуна одному бідному хлопцеві, що упав був раз в містка і вивихнув собі ногу в клубі і тепер в копальні лиш переносив копі. Коли так ніс кіш піску на плечех, то так підскакував, немов би танцював і все коли его робітнички побачили то так сьміяли ся, що не називали его инакше як Раноккію (жабою). Однак він честно працював на свій хліб, а не раз то й Мальпелью давав ему трохи із свого, аби — як другі казали — мати право его мучити.

І справді він мучив его в найріжнійший спосіб. Бив его без причини немилосердно і коли Раноккію не боронив ся, бив его ще більше та приговорював: „Ти дурень! Великий дурень. Коли ти не маєш відваги боронити ся передо мною, хоч знаєш що я хочу твого добра, то се лиш доказ, що позволиш кождому знущати ся над собою!“

А як Раноккію обтирав собі кров, що пустилась носом і устами, то Мальпелью гово-

## ТЕЛЕГРАМИ.

— **Руский театр** по посліднім представленью в Станиславові, яке відбуло ся в суботу, переїздить з виїшним днем до Чорткова, де відіграє на перше представлене драму „Не ходи Грицю“. Дальший репертуар представлень в Чорткові оповістять ся небагом.

— **Робітничі розрухи** вибухли оногди в Наході в Чехії. Робітники бомбардували і вищили жидівські склепи, так що треба було покликати в Йозештадту войско, котре розганяло ворохобників до 3-ої години вночі. Шкоди обчислюють на 30.000 ар., бо спустошено цілковито 8 склепів. Крім сего хотіли робітники підпалити фабрику Піка, але жандармерія до сего не допустила. Арештовано 30 робітників. Причиною розрухів мало бути відмовлене підвищення плат в фабриці жида Піка.

— **Циганська банда** волочила ся на двах по повіті городевським і в селі Трійці украла селянську дитину. Повідомлена о тім жандармерія дізнала циганів і відобрала їм добічу, а цілу банду відставила до в'язниці в Коломиї.

— **3 судової салі.** Перед судом присяжних у Львові закінчила ся в п'ятницю дводневна розправа против двох знаних злодів Івана Барана і Франца Кукиза. Перший з них обікрав свого часу костел в Зборові, а другий одної ночі забрав усе добро з комори евому іменникови Кукизови, міщанинови в Угрові. Оба приятелі зробили знакомість перед літами в Бригідках у Львові. Вийшовши звідтам вели своє ремесло в столиця, але оно їм не виплачувало ся і тому вибрали ся на провінцію. Тут обікрали они не одного селяха, а вже до чиста одного учителя коло Жовкви, у котрого забрала всю одіж. Погулявши разом в Жовківщині, сердечні товариші розділили ся. Кукиз остав ся на півночі, а Баран пустив ся на захід аж до Зборова і там обікрав костел. Жандармерія довго глядала за ними, аж вкінці удало ся їй прихитити обох пташків і приставити до суду. Трибунал по переведеній розправі засудив Барана на чотири роки, а Кукиза на рік тяжкої в'язниці. Оба приймили засуд і почали зараз відсиджувати кару.

— **Про тиф в Дідилові,** каменецкого повіта доносять урядово, що пошесть та слабе і дня 7 цвітня полишило ся в ліченю 27 осіб в цілій громаді. Перебіг пошесть взагалі ладний, бо до-

теперішня смертність була 3 на 100 недужих. В Дідилові перебуває тепер постійно лікар, аби нести недужим поміч і пильнувати средств осторожности. Причиною пошесть не в голод або взагалі недостаток між людьми, бо населене Дідилова належить до найзаможніших в повіті.

— **3 моста в ріку.** Андрух Пивоварчук їдучи з Буцвева до Острова під Тернополем в'їхав о 11-ій годині вночі на вузкий провізоричний міст, збудований в часі, коли ведено залізницю з Галича до Острова. На мості ковї поступили в бік і упали з него до ріки Серету, що в тім місці дуже глибокий. Дишель разом з передом воза відломив ся, а ковї і Андрух Пивоварчук упали до води. Сидячий на возі залізничий будник майже чудом спас ся. Ковї замотавши ся в упряж утонули, а Андруха виправді витягнули з води, але потовченого і ледве живого.

— **Огні.** Дня 4-го с. м. о годині 10-тій рано вибух огонь в Семерівці коло Ширця і знищив чотири загороди з 13-ма будинками (трем всею згоріло, а четвертому лишила ся хата). З погорільців був один необезпечений.

— **Померла** Марія з Кордасевичів Будзювська, жена інспектора податкового в Мельци, дня 31 марта в Перемишлі в 27-ім році житя.

### Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує, що в урядовій „Газеті львівській“ розписано конкуре на посаду лікаря залізничого в Городку з речинцем внесеня подань до 30 цвітня 1899.

Отворене перестанку Подгуже місто для обмеженого руху посилок поспішних. Дотепер тільки для руху особового і пакункового улаженний перестанок Подгуже місто, на шляху Освещім-Подгуже Плавів, буде отворений дня 1 цвітня для обмеженого руху посилок поспішних (поодинокі штуки до 50 кг. ваги).

рив: „Чим більше перетерпиш, тим ліше научиш ся бити других“. Коли гнав перед собою під гору осла, що аж угинав ся під тягаром піску і коли замітив як бідне зв'єр'я мучить ся і з погаслими очима стогне, бив без милосердія ручкою свого джагана по вихудлих ребрах, так що аж відголос ішов. Осел тряс ся від побоїв, не міг мимо найбільшого напруження ві кроку поступити наперед і падав на коліна. Між иншими був там один такий осел, що від того вічного падавя мав на ногах дві глибокі рани. Але Мальпелью учив Раноккія: „Видиш, над ослом знущають ся, бо він сам не може знущати ся. Колиб він так міг, то топтав би нас ногами і рвав з нас тіло куснями“.

Або: „Як коли кого беш, то бий кілька можеш; тоді научать тебе бояти ся і ти сам менше дістанеш“.

Коли працював в закопі і добував пісок, то бив джаганом або лопатою з такою силою, що аж зуби затискав, так само як его отець і говорив тоді тихо до Раноккія:

— Пісок зрадливий; він такий як і другі і коли ти слабій, то она тебе будуть топтати; але як ти сильній, або держиш з сильними, як наш кривобокій, тоді можеш побідити. Мій отець все лиш з піском мав до роботи, а більше не робив нікому прикрости, тому они назвали его туманом, а пісок присипав его, бо був сильніший.

Все коли лиш Раноккію плакав як дитина, що дали ему тяжку роботу, бив его Мальпелью по плечи і сварив:

— Мовчи, ти непотрібе! — а як Раноккію не міг роботи скінчити, то він помагав ему і говорив згорда: — Лиши то мені, я сильніший від тебе.

Часом давав ему свою половину цибулі і вдовольняв ся сухим хлібом та здвигаючи плечима говорив: — Я привик до того.

Він і справді до всього привик: до пощочин, копаня, до ударів ручкою лопати або

мотузом; він привик до того, що его всі висмивали і знущали ся над ним, привик спати на камінях, коли всі кости по чотирнайцять годинній праці були як розбиті. І до посту привик, бо властитель копальні нераз за кару відтягав ему від полуденку хліб або юшку.

— Мій пан — говорив Мальпелью — не відтягне ніколи нічого з побоїв; алеж бо й они нічого не коштують.

Мимо того він ніколи не жалував ся, але мстив ся потайкч веллякими пустотами, як і ему на гадку прийшли. Тому то й кара все его стрічала, хочби він був і невинний; бо як не був винний, то остаточно міг би був ним бути і він ніколи не боронив ся, що впрочім було би нічого не помогло. Коли его нерав наполоханий Раноккію просив з сльозами в очах, аби сказав правду і боронив ся відповідав Мальпелью:

— Або то що поможе? Я все таки тут найгірший!

І взагалі его мати не могла тим похвалити ся, аби він коли єї попестив і тому була й сама холодна супротив него.

Ледве прийшов в суботу вечером до дому, осмалений, обмозаний червоним піском, в подертых лахах, що звисали з него з усіх боків, а вже его сестра з митлою в руді дожидала его на порозі і гнала его в кут; бо єї жених був би певне утік, колиб побачив Мальпелью і довідав ся, якого то пшавра буде мати. Мати була найчастійше у сеї або тої сусіди і він клав ся зараз на сінник як слабій пес.

Коли відтак в неділю всі инші малі хлопці з сусідства, поубирані в чисті сорочки ішли до церкви, або бавили ся коло хат, его, здавало ся, не займало нічого, як бігати по дорогах поміж городами та убивати камінем ящїрки, що пічого ему не робили, або закрадати ся через плоти до фігових садів. Впрочім з дїтьми не любив бавити ся, бо они сміяли ся з него або й били. (Ковець буде).

**Відень 10 цвітня.** Вчера пополудни о 4 год. відбув ся похорон бл. п. Архієп. Ернеста зі звичайним в таких случаях церемоніялом.

**Відень 10 цвітня.** Після Sonn.- u. Montags-Ztg. сесія чеського сойму буде тревати аж до половини мая. Чутка, мов би ексекутивний комітет правиці мав вже в найблизшій часі зібрати ся у Відни, єсть безосновна.

**Париж 10 цвітня.** На вчерашнім пірі політичній виголосив президент міністрів Дюпю бесіду, в котрій сказав, що становище републики єсть так сильне, що она не потребує побоювати ся фантастичних агітацій деяких людий, котрі при помочи плебісцити хотіли би завести давний лад у Франції.

**Льондон 10 цвітня.** Бюро Райтера доносить в Апії (на островах самоанських), що дня 23 відбула ся коронація Тану Маліето а в актї коронаційнім взяли участь репрезентанти Англії і Сполучених Держав; репрезентант Німеччини не явив ся.

### 15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки. величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрация „Нар. Часописи“.

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1898, після середно-європ. год.

#### Відходять до

	Поспінні		Особові				
	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Кракова	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підволочиск	6:15	2:08	—	—	9:53	11:27	—
Підвол. з Підв.	6:05	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Цікан	—	—	—	4:55	—	—	—
Ярослава	—	—	—	9:55	7:10	—	—
Белзця	—	—	—	—	6:55	—	—
Тернополя	—	—	—	—	9:15	—	—
Скольного	—	—	—	—	—	—	3:00
Стрия, Хирова	—	—	—	—	—	—	7:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	—
Янова	—	—	—	8:45	—	7:44	—

Поїзд блохавичинський від Львова 8:43 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

#### Приходять з

	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10	—
	Кракова	2:30	9:55	—	—	—	3:30
Підволочиск	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Підвол. з Підв.	9:45	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Цікан	—	—	—	7:50	—	—	—
Тернополя	—	—	—	7:55	5:55	—	—
Белзця	—	—	—	10:45	—	—	—
Ярослава	—	—	—	—	1:40	—	—
Гребенова Ско-	—	—	—	—	8:05	—	10:30
льогоїСтрия	—	—	—	—	—	—	—
Лавочного	—	—	—	12:15	—	—	—
Стрия, Калуша	—	—	—	7:40	1:01	—	—
Янова	—	—	—	—	—	—	—

Час подаємо після годинника середно-європейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакціюю відповідає: Адам Креховецький.

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.